

拉薩金礦埋83人 千人大搜救

屬中國黃金集團開採項目 習李指示全力救援

香港文匯報訊 據新華社及中央電視台報道，中國黃金集團位於西藏拉薩的一個海拔4,600米高的礦區昨天清晨發生大面積山體滑坡，初步統計有83人被埋，武警西藏總隊以及公安、消防、民兵、醫務等救援人員1,000多人參與救援。國家主席習近平、國務院總理李克強分別作出重要指示，要求全力展開救援，盡最大努力搶救被困人員，防止發生次生災害，並抓緊核實被困人數，查明滑坡原因，做好各項善後工作。至今日凌晨零時為止，當局並未透露有無傷亡。



■災害發生後，自治區、市、縣與武警部隊領導立即趕赴現場，組織搶救。新華社



■中國黃金集團西藏拉薩甲瑪礦區發生大面積山體滑坡數十人被困，援救人員和機械趕至現場搶救。新華社

報 道稱，事發地點是拉薩市墨竹工卡縣一座山嶺，29日清晨6點左右，黃金集團華泰龍礦業開發公司甲瑪礦區內的墨竹工卡縣扎西崗鄉斯布村普朗溝澤日山發生山體自然塌方，塌方面積約3平方公里，塌方量約200萬立方米。

塌方面積3平方公里

災害發生後，西藏自治區黨委書記陳全國及拉薩市、墨竹工卡縣主要領導趕赴現場，

陳全國要求不惜一切代價搶救被埋人員，並組織有關部門對周圍環境進行評估，嚴防次生災害發生，並立即組織逾1,000名包括公安、消防、民兵、醫務在內的救援人員，調集200多部各種車輛和大型裝備、15隻搜救犬、15台雷達生命探測儀參與搜救。中國黃金集團總經理、黨委書記孫兆學也率隊趕往事發現場。

據中國黃金集團官網介紹，該公司是中國黃金行業中唯一的央企，其前身是成立於

1979年的中國黃金總公司，總部位於北京。平均每日處理礦石總量達15萬噸，黃金產量、銷量全國第一。擁有二級子公司57家，分佈於內地26個省區及部分海外地區，其中有上市公司2家，包括境內A股「中金黃金」以及在多倫多交易所和香港聯交所兩地上市

的「中金國際」(0997)。

新疆5.6級地震 首府震感強烈

香港文匯報訊 (實習記者 李夢莉) 29日13時01分，新疆發生5.6級地震。記者從中國地震台網了解到，此次地震震中位於新疆維吾爾自治區昌吉回族自治州昌吉市與烏魯木齊市烏魯木齊縣交界(北緯43.4度，東經86.8度)，震源深度13公里。

據網友稱，烏魯木齊市、石河子市、昌吉市均有強烈震感。暫無人員傷亡消息。



■烏魯木齊一處寫字樓工作人員在地震發生後下樓躲避。新華社

香港文匯報訊 (實習記者 王晶晶、記者 肖晶 武漢報道) 《2012長江淡水豚考察報告》28日在武漢發布報告，指長江江豚種群數量目前僅剩餘1,000頭左右，並呈現加速下降趨勢，其中長江幹流種群年均下降速率為13.73%，超過2006年以前速率的兩倍。IUCN(世界自然保護聯盟)最新評估報告擬將長江江豚列為「極度瀕危」級別。

歷時44天，在宜昌—上海往返3,400公里的航程中，科考隊共目視發現江豚380頭次，聲學考察發現172頭次，經數據分析，初步估算長江幹流江豚種群約為500頭。

長江江豚的種群數量如今已遠少於大熊貓，且呈現快速下降趨勢，其中長江幹流種群年均下降速率為13.73%。

中科院水生所研究員王丁教授透露，「宜昌至鄂州江段江豚下降速率最高，鄂州至華陽江段居中，華陽至上海江段下降速度相對較低。」

15年後可能滅絕

王丁直言江豚滅絕的速度正在加快。王丁表示，通過做滅絕瀕危的分析，估計江豚這個種群數量下降到



■長江江豚。資料圖片



■2012長江淡水豚考察發現長江江豚僅剩1,000頭。

200頭以下就會保護無力、難以挽回了。「根據滅絕瀕危、最小可生存種群、年下降速率判斷推論等等，今後10至15年可能是最重要時期，如果這段時間沒有加強保護，令江豚數量不斷下降，那麼10至15年之後，江豚就會重演白鱘豚的悲劇，功能性滅絕」。

內地90%城市空氣差或極差

香港文匯報訊 (記者 劉凝哲 北京報道) 中國人民大學環境學院等機構日前發布《中國城市空氣質量管理績效評估》稱，內地有90%城市空氣質量差或極差，總體上更有惡化趨勢。其中，北京在直轄市中的空氣質量最差，甚至位於全國倒數，至於三大經濟圈中，珠三角最好，長三角最差。報告指出，內地空氣污染防治政策滯後於社會經濟發展，有46.02%的居民對城市空氣質量狀況不滿。

這份報告基於官方公開的數據(2005~2010年)，對內地281個地級及以上城市的空氣質量現狀與變化趨勢進行評估。評估指標包括二級及以上天數、標準為《環境空氣質量標準》和趨勢、空氣中顆粒物(PM10)現狀和趨勢、二氧化硫(SO2)現狀和趨勢、二氧化氮(NO2)現狀和趨勢。至於外界關注的PM2.5數據是2012年才公開發布，因此並未納入該評估報告中。

四大直轄市北京墊底

報告顯示的內地城市空氣質量總體情況是，PM10污染有所改善，SO2污染有較大改善，NO2污染不嚴重但有所惡化，大城市的空氣質量惡化趨勢明顯。值得關注的是，京津滬渝四大直轄市中，北京是空氣質量最差的，除以二氧化硫為標準的空氣排名較靠外，其他標準的空氣質量排名均位列全國最後10名。

京津滬、長三角、珠三角三大經濟區的空氣污染情況，呈現出由南至北逐步惡化的



■北京今年以來曾多次出現霧霾天氣，央視大樓也只能隱約看見。資料圖片

情況。珠三角地區空氣質量普遍較好，二級標準天數均處於中等以上水平，主要污染物以PM10和氮氧化物為主。

滬杭污染重 珠三角最佳

長三角地區中浙江的湖州、杭州、寧波，江蘇的南京、鹽城處於差的水平，污染物以PM10為主。SO2部分城市年均值濃度較高，其中紹興超標嚴重。NO2污染呈現分化，大城市污染較為嚴重，例如寧波、杭州、溫州、上海、南京、蘇州等。

華北的京津冀地區污染嚴重主要是大城市比較集中，包括2個直轄市和1個省會城市，即北京、天津、石家莊，還有唐山等大城市，能源消耗高，排放強度大。污染物以PM10和SO2為主，均處於超標的水平；NO2除北京、天津和石家莊外均處於空氣質量一級標準以上。

報告稱，不同城市群的空污各自特徵。遼寧中部城市群污染主要集中在重工業城市，

部分城市空氣污染排名

城市	二級天氣	PM10	SO2	NO2
北京	272	274	112	278
天津	260	220	239	251
上海	180	139	91	270
廣州	80	96	118	274
深圳	87	39	10	251

註：共281個城市

包括本溪、撫順、瀋陽、鞍山，以PM10和SO2污染為主，超標嚴重。山東城市群PM10、SO2、NO2三種污染物污染都非常嚴重，二級及以上天數指標半數以上的城市都位於排名的後30%。

蘭州烏魯木齊最劣

西北城市是空氣污染重災區。山西中北部城市主要污染物是SO2，尤其以省會太原SO2污染最為嚴重。蘭州、烏魯木齊均是內地污染最為嚴重的城市，污染物以PM10與SO2為主。海峽兩岸城市群污染相對最輕，污染物以PM10為主。

報告強調，內地空氣污染防治政策滯後於社會經濟發展，總體上有惡化的趨勢，雖然各地已大量安裝污染控制設施，但主要污染源仍沒有實現連續達標排放。報告建議，將國家城市空氣質量評估制度化，周期性對全國城市空氣質量狀況展開評估，並向社會公開。

新國五條前夕 京二手樓瘋狂



■國五條大限前夕，北京豐台房屋登記大廳擠滿趕登記的人群。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，29日是3月最後一個工作日，許多人認為這是中國最新一輪房地產調控政策實施「大限」前最後的交易時機。

「網上都在傳說3月31日北京『新國五條』細則就會落實，有的說以網簽時間為準，有的說辦過戶了才行。可政府一直沒有明確表態。」在豐台區房屋登記大廳等候辦理手續的李麗說，「這容易讓人產生恐慌。我就是怕錯過這個，才一定要在3月過戶。」北京鏈家地產房產仲介李偉說，購房者連夜排號過戶，主要是出於對房產調控政策不確定性的擔心。「北京實施細則

即將出台，市場上流傳着不同版本，恐慌情緒在購房群體中普遍存在。」李偉說。

多地單周成交增幅近300%

中國房地產信息集團研究中心提供的交易數據顯示，在「新國五條」細則出台後第一周，該機構監測的14個重點城市中，二商品住宅成交套數全線暴漲，多個城市單周成交量環比增幅超過300%。

業內人士分析稱，儘管出現如此火爆的行情，3月底二手房市場成交量已呈高位回落態勢，在政策「真空期」搶搭「末班車」造成的成交火爆現象即將終結。

北京限3年整治環境 4頑疾

香港文匯報訊 (記者劉凝哲 北京報道) 北京市委市政府召開生態文明和城鄉環境建設動員大會，集中整治大氣污染、污水、垃圾、違法建設四大城市環境「頑疾」。立下軍令狀，下定決心、標本兼治，在3年限期內推進首都生態文明和城鄉環境建設。

北京市委書記郭金龍在上述會議上強調，北京將動員全社會力量，深入推動首都生態文明建設，今後重點做好加強統籌規劃和頂層設計、創新管理體制、創新投資體制、依靠科技創新、依靠中央單位和駐京部隊的大力支持等五方面工作。北京市長王安順表示，已對深化大氣污染、生活垃圾、污水治理，加強城鄉環境建設，推進拆違打非等進行了專題研究，並分別明確近三年的行動計劃和目標要求。

初步測算，北京未來三年，污水、垃圾治理需要投入資金848億元；平原地區100萬畝造林，還需要近300億元，僅這三項，投資需求達1,000多億元。

郭樹清任山東省代省長

香港文匯報訊 (記者 何冉 濟南報道) 29日下午，山東省十二屆人大常委會第一次會議決定任命郭樹清為山東省副省長，接受姜大明辭去山東省省長職務的請求，決定郭樹清為山東省代理省長。

內蒙古人。1984年4月加入中國共產黨，博士研究生，研究員。

2012年2月當選國際證監會組織執委會副主席。

第十七屆中央候補委員，第十八屆中央委員，第十屆全國政協委員。



■郭樹清 資料圖片

盈康維C銀翹片停產停售

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 廣州藥業28日晚間公告宣布，廣藥子公司廣西盈康已暫停涉及寶山堂供應原料維C銀翹片相關批次的生產和銷售，並將產品送權威部

門檢驗。目前，廣東省食藥監局等相關部門已介入調查。

《央視經濟半小時》節目日前調查了中藥材的原料——山銀花，它是一般民眾常備感冒藥維C銀翹片

原材料。調查顯示，湖南省隆回縣小沙江鎮大部分家庭使用工業硫磺熏蒸山銀花，被熏蒸過的山銀花連同剩下的枝葉進入到廣東省揭陽市寶山堂製藥公司，並製成維C銀翹片的半成品原料，銷往廣藥子公司廣西盈康藥業製成成藥，流入市場。

今日香港天氣預測

2013年3月30日 星期六

多雲，有幾陣雨及薄霧

氣溫：19°C-22°C 濕度：75%-95%

潮漲：10:30(2.1m) 23:33(1.8m)

潮退：04:11(0.8m) 16:42(0.5m)

日出：06:19 日落：18:37

空氣污染指數

一般監測站：30-60

污染指數：中等至偏高

路邊監測站：70-95

污染指數：偏高

中國各大城市天氣預測

福州	12c 16c	有雨
廣州	18c 22c	雷暴
北京	1c 10c	密雲
上海	11c 16c	密雲
海口	23c 30c	多雲
長沙	14c 21c	有雨
成都	14c 24c	多雲
重慶	15c 25c	多雲

未來四日天氣預告

31/3(星期日)	1/4(星期一)	2/4(星期二)	3/4(星期三)
氣溫：19°C-21°C	氣溫：19°C-22°C	氣溫：20°C-23°C	氣溫：20°C-23°C
濕度：80%-95%	濕度：75%-95%	濕度：80%-90%	濕度：80%-90%
多雲，有雨及狂風	多雲，有雨及狂風	多雲	多雲
雨勢有時頗大	雨勢有時頗大	間中有雨	間中有雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	27c 33c	多雲
新德里	16c 30c	天晴
倫敦	2c 10c	多雲
紐約	2c 10c	多雲
香港	18c 25c	多雲
台北	18c 25c	多雲
北京	1c 10c	密雲
上海	11c 16c	密雲
廣州	18c 22c	雷暴
海口	23c 30c	多雲
長沙	14c 21c	有雨
成都	14c 24c	多雲
重慶	15c 25c	多雲